



Csabai Mérleg

**Békéscsaba Kulturájáért kitüntetésben részesült!**

Varga Tamás: Töretlen siker a Békéscsaba hazavár! program

**Október 28-án hárman kaptak hallgatói ösztöndíjat és négyen életkezdesi támogatást**

Évente két alkalommal írja ki a „Békéscsaba hazavár!” pályázatot Békéscsaba önkormányzata. A város 2015-ben indította útjára a kezdeményezést, amely a fiatalokat életkezdesi támogatással vagy hallgatói ösztöndíj formájában segíti.

Varga Tamás alpolgármester megkeresésünkre elmondta, hogy a hét éve működő program a pályázók száma alapján töretlen sikernek örvend.

– A program 2015 óta működik, évente két felhívásra lehet jelentkezni. A pályázat létrejöttékor az volt a kitűzött cél, hogy az elsősorban a Békéscsaba húzóágazatához jól kapcsolható hiányszakmák terén diplomával rendelkező, vagy diplomát megszerezni kívánó fiatalokat hívjuk vissza Békéscsabára, illetve segítsük azon döntésüket, hogy a megyeszékhelyen kezdjék meg

az egzisztenciájuk építését. Évről-évre nagy az igény a program iránt, ezért kijelenthetjük, hogy sikeres ez a kezdeményezés – hangsúlyozta az alpolgármester.

A Békéscsaba hazavár! programban két támogatási formára lehet pályázni. Az egyik az életkezdesi támogatás, amelynek fő feltétele a diploma megléte.

– Az életkezdesi támogatásnál fontos, hogy a pályázó már diplomával rendelkezzen, 30 évnél nem lehet idősebb, illetve a minimum 10 éve békéscsabai lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezzen. Továbbá a jelentkezőnek vállalnia kell, hogy a támogatási szerződés aláírását követő 36 hónapon belül legalább 24 hónap időtartamban a diplomája szerinti békéscsabai álláshelyen fog dolgozni. A pályázat benyújtásának időpontjában mini-

mum 6 hónap békéscsabai munkaviszony szükséges. A támogatás összege egyszeri négyszázezer forint, ami a mai helyzetben adhat egy pozitív impulzust arra, hogy a fiatalok itt kezdjék felépíteni az életüket – részletezte.

Varga Tamás hozzátette, a másik elem az ösztöndíjprogram, amely a felsőoktatásban tanuló diákok, hallgatók számára nyújt segítséget, azonban itt is több feltételnek kell eleget tenni.

– Az ösztöndíjprogram a felsőoktatásban még hallgatói jogviszonyban, nappali tagozaton tanuló fiatalokat érinti. Azokat, akiknek alap- és mesterképzésben a kreditjeik 50 százaléka, osztatlan képzésben a 60 százaléka már megvan. Ez a támogatás négy féléven keresztül jelent havi 50 ezer forint ösztöndíjat.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Jövő év tavaszára készülhet el a békéscsabai hulladékudvar**Ezen a Kétegyházi úti telken lesz a békéscsabai hulladékgyűjtő udvar**

A Dareh Bázis Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. Békéscsabán november 5-én és november 12-én, szombaton tart lomtalanítást. A társaság a lomtalanításkor a háztartásában feleslegessé vált, nagydarabos hulladékokat gyűjti össze és szállítja el. Vannak azonban olyan

hulladékok, amelyek ilyenkor sem tehetők ki, azokat jelenleg a gyulai hulladékgyűjtő udvarra kell vinnünk, viszont a tervek szerint jövő tavaszra elkészül a csabai hulladékgyűjtő udvar.

A térség hulladékgazdálkodási rendszerének fejlesztésé-

re irányuló pályázatnak és a Dél-Alföldi Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszert Célzó Önkormányzati Társulásnak köszönhetően Békéscsabán, a Kétegyházi úton lesz egy hulladékgyűjtő udvar.

Mint azt Nagy Ferenc alpolgármester kérdésünkre elmondta, az Országos Hulladékgazdálkodási Terv alapján a hulladékudvaroknak a településektől maximum 30 kilométeres körzetben kell elhelyezkedniük.

– A DAREH tagtelepülése Békéscsaba, a város képviselői többször is jelezték, hogy a lakosságszámra való tekintettel szerencsésebb lenne a településünkön is egy ilyen udvar létesítése, ez ugyanakkor korábban nem valósult meg.

**Szarvas Péter és Nagy Ferenc a helyszíni bejáráson****FOLYTATÁS A 3. OLDALON**

Herczeg Tamás: Ezt a turisztikai hatást vártuk a kolbászfesztiváltól

**Herczeg Tamás: A kolbászfesztivál egy szép, nagyívű, sokakat vonzó rendezvény**

A 25. Csabai Kolbászfesztiválról, a parlamenti munkáról, valamint Békéscsaba legjelentősebb fejlesztéseiről kérdeztük Herczeg Tamás országgyűlési képviselőt.

– Október 20-a és 23-a között tömegeket mozgatót meg a 25. Csabai Kolbászfesztivál, amelyen ön zsűritagként vett részt. Milyennek értékeli a rendezvényt?

– A kolbászfesztivál egy szép, nagyívű, sokakat vonzó rendezvény volt. Úgy látszik, a rendezvény kinőtte a CsabaParkot, hiszen volt olyan nap, amikor a látogatók nem tudtak bemenni a fesztivál területére a telház miatt. A szervezők szerint körülbelül 60 ezer látogatója volt a négy

nap alatt a programsorozatnak, 700-nál több csapat versenyzett azon a három napon, amelyen kolbászt lehetett gyúrni. Nagyon sok óvodás, általános és középiskolás illetve egyetemista vett részt a megmérettetésen. Sok olyan hallgatóval beszéltem, aki békéscsabai származású, Budapesten, Debrecenben, Szegeden, Gödöllőn tanul és olyan csoporttársaival, barátaival érkezett a fesztiválra, akik még nem, vagy kevésszer jártak Békéscsabán. Ez az a turisztikai hatás, amelyre a fesztivállal kapcsolatban számítunk: vonzza azokat, akik érdeklődhetnek a város iránt.

– Nemcsak a kolbász, hanem Munkácsy Mihály is erősen kötődik Békéscsabához.

A festő nevét viselő negyedben nemrég például szoboravatót ünnepeltek.

– Az új szobor mellett a megújult Munkácsy Emlékháznak is örülhetünk. A negyedben két híd átépítése, szépítése megtörtént, a következőkben indul a Deák és a József Attila utca közti híd kiszélesítése. Négy köztéri szobor már elkészült, hamarosan avatunk egy újabbat is. Az intézmények felújítása, átépítése, megszerzése folyamatban van, a könyvtár és a Csabagyöngye közötti tér is átalakult. A Munkácsy Mihály Múzeum zseniális kiállítással gazdagodott, a Napsugár báb-színház új épülete is kialakítás alatt van.

FOLYTATÁS A 5. OLDALON

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Pályázni lehet Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában álló bérlakásokban történő elhelyezésre.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában lévő alábbi ifjúsági garzon bérlakásokban történő elhelyezésre.

– Dózsa György út 7. B. I. em. 7. (egyszobás, összkomfortos, 30 m², bérleti díja: 5 449 Ft/hó),

– Dózsa György út 7. C. I. em. 10. (egyszobás, összkomfortos, 30 m², bérleti díja: 5 449 Ft/hó).

Az ifjúsági garzonházi lakóegység bérleti jogának elnyerésére a 40 év alatti házaspárok/élettársak nyújthatják be pályázatukat.

A lakóegység bérbeadása nem szociális rászorultság alapján történik. A pályázat elbírálásánál előnyben részesülnek azok a párok, akik: legalább 5 éve békéscsabai lakóhellyel rendelkeznek és ténylegesen a bejelentett lakásban laknak; felsőfokú (egyetemi vagy főiskolai) végzettségűek; készpénzzel, lakás-előtakarékossgal, vagy építési telekkel rendelkeznek. **A pályázatot elnyert**

bérlők kötelesek 70 000 Ft óvadék megfizetésére.

A pályázaton való részvétel részletes feltételeit a pályázati adatlap mellékletében szereplő tájékoztató tartalmazza.

A pályázat benyújtására elsősorban elektronikus úton vagy postai úton van lehetőség. A pályázat polgármesteri hivatalba történő beérkezésének határideje: 2022. november 11., 12.00 óra. A határidőn túl beérkezett pályázat érvénytelen.

A pályázat benyújtásának postai címe: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztály, 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11-17.

A pályázat benyújtásának elektronikus címe: szocialis@bekescsaba.hu

A pályázat benyújtásához szükséges pályázati adatlap és tájékoztató a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán igényelhető és letölthető a bekescsaba.hu weblapról a pályázati hírek menüpontban.

A pályázatokról döntés a legközelebbi döntéshozatali eljárásban történik.

Bővebb felvilágosítás a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán kérhető. Telefonszám: 66/886-502.

Testvérvárosi megállapodást kötött Békéscsaba és Shenyang Kínai, 9 millió lakosú város a partner



Online kötött testvérvárosi megállapodást Békéscsaba és a kínai Shenyang október 25-én. A felek több éve alakítottak ki kapcsolatot egymással, a koronavírus-járvány azonban lelassította a folyamatokat.

Elsőként a Kína észak-keleti részén található, 9 millió lakossal rendelkező Shenyang városának polgármestere, Lyu Zhicheng mondta el gondolatait online, a békéscsaba

bai városháza dísztermében összegyűlteknek.

– Magyarország volt az első, amely aláírta az „Egy övezet, egy út” együttműködést Kínával, valamint abban is az első európai ország, hogy kétnyelvű, magyar-kínai iskolát hoztak létre. Bár Shenyang és Békéscsaba messze vannak egymástól, az „Egy övezet, egy út” kezdeményezés szorosan összeköti a két várost. Magyarország 1992-ben ala-



kította meg első vállalkozását Shenyangban, 2020-ban pedig már az import-export volumen elérte a 3,5 milliárd dollárt. Delegációnk 2015-ben, Békéscsabán, az együttműködési megállapodás megkötését javasolta, ma pedig a hivatalos aláírást ünnepeljük. Az elmúlt időszakot erős együttműködés jellemezte a városok között, amely folyamatosan fejlődött és ma stabilan lép egy új korszakba – hangsúlyozta a kínai városvezető.

Békéscsaba már tizenegy várossal ápol szoros kapcsolatot – erről Szarvas Péter polgármester beszélt. A városvezető bízik abban, hogy az együttműködés révén a kínai várossal is több területen tehetnek fontos előrelépéseket.

– Arra törekszünk, hogy a hihetetlen gyorsasággal és

intenzitással fejlődő Kínától és Shenyang városától tanulni tudjunk. Próbáljuk a kapcsolatokat akár személyes, akár elektronikus formában erősíteni. Megfigyeljük, hogy Shenyang városa a különböző problémákra hogyan reagál, és a jó megoldásokat igyekszünk megtanulni tőlük. Továbbá a kulturális és a gasztronómiai kapcsolatokat is erősíteni szeretnénk. Bizunk abban, hogy Békéscsaba is tud érdekes és fejlődést mutató megoldásokat kínálni – emelte ki Szarvas Péter.

Az esemény végén Lyu Zhincheng, Shenyang város és Szarvas Péter, Békéscsaba polgármestere aláírásával hitelesítette a testvérvárosi megállapodást. A felek elmondták, hogy bíznak a jövőbeni, gyümölcsöző együttműködésben.

Papp Ádám

Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara



A kormány elfogadta a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara javaslatait

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) a mostani krízishelyzetben is folyamatos egyeztetéseket folytatott a kormányzattal, hogy a vállalkozások túlélhessék a jelenlegi válsághelyzetet. Az MKIK kérésére a kamatstopot kiterjesztik a kvv-hitelekre, meghosszabbítják a Széchenyi Kártya Programot, valamint gyármentő programot hirdetnek.

A kamara célja, hogy minél kisebb legyen a recesszió mértéke és továbbra is a növekedésre fókuszáljon a gazdaság, ehhez pedig elengedhetetlen a vállalkozások minden lehetséges eszközzel történő segítése. A meg-

növekedett hitelkamatok a koronavírus-válságból éppen csak kilábalta és az energiaválsággal jelenleg is küzdő vállalkozásoknak hatalmas csapást jelentenek, amelynek visszafordíthatatlan hatása lesz. Ezért az MKIK kezdeményezte egy 5-10 százalékos sávban meghatározott kamatplafon azonnali bevezetését.

Az MKIK elérte, hogy a június 28-ai szinten, 7,78 százalékon fixálják ezeket a hiteleket. A lépés november 15-től érvényes, de az addigra már átárazódó szerződéses is visszakerülnek erre a szintre. Az intézkedés – amelyben mintegy 60 ezer kvv nagyjából 100 ezer hitele érintett – jövő év július 1-jéig lesz érvényben.

Meghosszabbítják a Széchenyi Kártya Programot, így folytatódik a Széchenyi Kártya Program, fix 5 százalékos nettó kamattal lesz elérhető 2023 januártól. Január 1-jéig pedig marad a 3,5 százalék. Hat konstrukció lesz elérhető a jövőben: beruházási hitel, forgóeszközhitel, turisztikai hitel, mikrohitel, agrárhitel, illetve folyószámlahitel. A kamattámogatást a kormány át fogja vállalni, a bankokat ezzel akarja a kormány ösztönözni arra, hogy folytassák a programot.

Gyármentő programot indít a kormány, amelynek keretében első körben 150 milliárd forint összegű támogatást nyújtanak a nagyvállalatok energiahatékonyágát növelő beruházásokhoz.

„TB” - SAROK



Hasznos tudnivalók a betegszabadságról



A betegség miatti keresésképtelenség tartamára naptári évenként tizenöt munkanap betegszabadságot vehetnek igénybe a munkavállalók.

Ha a dolgozó a saját vagy gyermeke betegségének időtartama alatt nem tudja ellátni a munkáját, a kieső jövedelem egy részét táppénzzel pótolja az egészségbiztosítás. Fontos azonban tudni, hogy a betegszabadságra jogosult részére táppénz csak a betegszabadság lejártát követő naptól állapítható meg.

Betegszabadság kizárólag a munkavállaló saját betegségére vonatkozik. A munkáltató a munkavállalónak betegsége miatti keresésképtelensége esetén naptári évenként 15 munkanap betegszabadsá-

got ad ki. Évközben kezdődő munkaviszony esetén a betegszabadság arányos része jár. Például, ha a munkavállaló július 1-jétől dolgozik, az új munkaviszonyában időarányosan 8 munkanap betegszabadság illeti meg.

Betegszabadságra nem csak a Munka Törvénykönyve szerint foglalkoztatottak, hanem a kormányzati, közszolgálati és közalkalmazotti jogviszonyban álló személyek is jogosultak. Nem jogosult betegszabadságra az egyéni vállalkozó, a társas vállalkozó, a megbízás alapján munkát végző, vagy a tiszteltettségű tevékenységet folytató személy. Nem jár betegszabadság az üzemi baleset és foglalkozási betegség miatti keresésképtelenség, valamint a veszélyeztetett várandós-

ság miatti keresésképtelenség tartamára sem. Ezekben az esetekben a keresésképtelenség első napjától táppénz illeti meg a biztosítottat.

A betegszabadság alatt folyósított juttatást a munkáltató fizeti. Erre az időre a távolléti díj 70 százaléka jár, ami adó- és járulékköteles. A keresésképtelenséget a kezelőorvos igazolja, kórházi ápolás esetén kórházi igazolás szükséges. A munkáltatónak lehetősége van a kormányhivatalnál a munkavállaló keresésképtelenségének felülvizsgálatát kezdeményezni.

Dávid Ferenc
főosztályvezető
Békés Megyei
Kormányhivatal
Családtámogatási és
Társadalombiztosítási
Főosztály

id. Dr. Liktör Bálint ajánlásával
fül-orr-gégész és audiológus szakorvos

Victofon
A HALLÁS SZAKÉRTŐJE



**Csatlakozzon
tesztelő
csapatunkhoz!**

» Önt keressük a csúcstechnológiás
hallókészülékeink teszteléséhez.

Tegyén hallása megőrzéséért! | MAGÁN EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS

Victofon Hallásvizsgáló
Békéscsaba

Andrássy út 63-65.
Bejelentkezés 06-30/454-2180

Békéscsabai Életműdíj

Felhívás a Békéscsabai Életműdíj kitüntetés adományozására vonatkozó javaslatlételre.

A Békéscsabai Életműdíj kitüntetés annak a magánszemélynek adományozható, aki az egészségügy, oktatás, sport, kultúra, közművelődés, gyermek- és ifjúságügy, szociális ellátás, közigazgatás vagy gazdasági élet területén legalább két évtizeden keresztül kiemelkedő munkát végzett, és ezzel jelentős mértékben hozzájárult Békéscsaba Megyei Jogú Város fejlődéséhez, jó hírnevének öregbítéséhez vagy tevékenységével kivívta a békéscsabai lakosság, illetve szakmai körök tiszteletét. Az elismerés nem adható annak, akit korábban a Békéscsaba Díszpolgára vagy Békéscsabáért kitüntetéssel már elismertek.

Évente legfeljebb két kitüntetés adományozható.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehet: a polgármester; az alpolgármesterek; az önkormányzati képviselők; a jegyző; a város területén működő helyi nemzeti önkormányzatok; a közgyűlés valamennyi bizottságának és településrészi önkormányzatának nem képviselő tagja; a városban

működő egyházak; a városban működő pártok; az önkormányzati intézmények vezetői; a Békéscsabán székhellyel vagy telephellyel rendelkező – bíróság nyilvántartásba vett – civil szervezetek; a kitüntetésre javasolt személy felett a javaslatlétel időpontjában vagy korábban munkáltatói jogkört gyakorló személy; a kitüntetésre javasolt személy munkahelyének vagy korábbi munkahelyének kollektívája; az érintett szakterületen működő szakszervezet; az érintett szakterületen működő gazdasági és szakmai kamara.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy nevét; a kitüntetés adományozásának alapjául szolgáló tevékenység vagy alkotás részletes ismertetését, méltatását.

Csatolni szükséges az értelemszerűen kitöltött, és a javasolt személy által aláírt adatkezelési hozzájáruló nyilatkozatot, amely a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjánál (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda) kérhető vagy letölthető a www.bekescsaba.hu hon-

lapról (Aktualitások menüpont alatt). Amennyiben a nyilatkozatot nem nyújtják be, a javaslatot érdemben vizsgálni nem lehet, az nem terjeszthető elő döntéshozatalra. Posztumusz kitüntetés esetén a nyilatkozat mellőzendő.

Az elismerés odaítéléséről a közgyűlés minősített többséggel hozott határozattal dönt. A javaslatok értékelését egy külön, e célra létrehozott munkacsoport végzi.

A Békéscsabai Életműdíj kitüntetés átadására a március 15-ei nemzeti ünnep kapcsán szervezett városi ünnepségen kerül sor, azonban a közgyűlés erre vonatkozó döntése esetén más időpontban és alkalomból (különösen nyugdíjazás, évforduló, születésnap) megrendezett ünnepség keretében is átadható.

A javaslatokat 2022. november 30-ig kell megküldeni a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjának (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda).

Bővebb információ kérhető a tothb@bekescsaba.hu e-mail címen vagy a (66) 886-621-es telefonszámon.

Diszkont kincstárjegy hozamát
meghaladó kamat

KAMATADÓMENTES

11,32%
az első
kamatperiódusra*

**3 éves BÓNUSZ
MAGYAR ÁLLAMPAPÍR**

A KINCSTÁR, A POSTA, VALAMINT EGYES
BANKOK FIÓKHÁLÓZATÁBAN ÉS ONLINE

allampapir.hu

MA Magyar
Állampapír

A Bónusz Magyar Állampapír egy évben négy kamatperiódussal rendelkezik, az adott kamatperiódusra irányadó éves kamat mértéke a kamatbázis és a kamatprémium összege. A kamatbázis megegyezik a kamatperiódus kezdődőnapját megelőző négy eredményes, 3 hónapos Diszkont Kincstárjegy aukción kialakult átlaghozamok, adott aukción elfogadott mennyiségekkel súlyozott számtani átlagával, ami a 2025/N sorozat első kamatperiódusa esetében 10,32%. A kamatprémium mértéke 1%. Az adott kamatperiódusra vonatkozó éves kamat megállapítására az adott kamatperiódus kezdőnapját megelőző negyedik munkanappal kerül sor. Jelen tájékoztatás a tőkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény vonatkozó rendelkezései alapján kereskedelmi kommunikációnak minősül, és nem tekinthető ajánlatlételnek, teljes körű tájékoztatásnak, befektetési vagy adótanácsadásnak. A Kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a Bónusz Magyar Állampapírok esetében sem zárhatóak ki teljesen a pénz- és tőkepiac változásából eredő kockázatok, és valamennyi további befektetési kockázatot és lehetőséget is a befektetőnek kell felmérnie. A Bónusz Magyar Állampapírok forgalomba hozatalának és forgalmazásának általános feltételeit az adott sorozat Ismertetője és Nyilvános Ajánlatfétéle tartalmazza, melyek megtekinthetőek a forgalmazóhelyeken, illetve a www.allampapir.hu és a www.akk.hu honlapokon.



BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT

Békés és Arad megyék közös sikeréért dolgoznak



Szegedi Balázs, Zalai Mihály, Cionca Iustin, az Arad Megyei Tanács elnöke, Cadar Răzvan-Olimpiu, az Arad Megyei Tanács alelnöke

Aradon járt a Békés Megyei Önkormányzat delegációja nemrégiben egy szakmai egyeztetésen. A találkozón egy Románia és Magyarország összefogásával megvalósuló Interreg program eredményeiről esett szó, mely Békés és Arad megyék közigazgatási együttműködésének javítását tűzte ki célul.

Zalai Mihály a megyei önkormányzat elnöke elmondta, hogy a program részeként többek között turisztikai fejlesztések valósultak meg, és megyei értékeket bemutató munkák, ismeretterjesztő kiadványok is készültek.

A találkozón az együttműködő partnerek értékelték az elmúlt két év közös eredményeit, illetve a következő két-

éves cselekvési terv alapjait vitatták meg.

– A térség gazdasági súlypontja Arad. Cél a természetes gazdasági viszonyok helyreállítása, ehhez pedig egyrészt szükséges a két régió közötti határok átjárhatósága, másrészt pedig fontos az itt élő emberek összefogása. Ezért is keressük egymással a kapcsolatot, és működünk együtt több programban, mint amilyen például ez a mostani is – részletezte Zalai Mihály.

Az egyeztetésen résztvevők megerősítették, hogy az együttműködés erősítése a forrásszerzés lehetőségét is célozza.

– Hiszem, hogy a határmentiség nem hátrány, előnyt kell belőle kovácsolni. Azon dolgozunk, hogy a most tervezés alatt álló, határon át-

ívelő programok forrásait és felhasználásának hatékonyságát növelni lehessen – nyilatkozott Szegedi Balázs a megyei önkormányzat alelnöke. Hozzátette: a tárgyaláson szó esett Románia Schengeni övezetbe való csatlakozásáról is, mely a résztvevők egyöntetű véleménye szerint további új lehetőségeket nyitna az élet valamennyi területén.

A felek abban is egyetértettek, hogy a korábbi katasztrófavédelmi-, turisztikai-, egészségügyi-, kulturális-, közlekedési- és infrastrukturális szakmaközi kapcsolatok mellett új területeken nyitják meg az együttműködést. Megvizsgálják a környezetvédelmi-, vízgazdálkodási-, energiagazdálkodási-, és az oktatási területeken is a közös pontokat.



BÉKÉS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

II. Fuss és segíts! – százak futottak, milliós adomány a nehéz sorsú, árva gyermekeknek

Több mint négyszázharmincan álltak rajthoz a Gál Ferenc Egyetem és a Békés Megyei Kormányhivatal által II. Fuss és segíts! elnevezéssel megrendezett jótékonyági futóversenyen október 16-án, Békéscsabán. A nevezési díjakból, helyszíni adományokból és támogatásokból befolyt több mint egymillió-háromszázezer forintot a Szeged-Csanádi Egyházmegye égisze alatt működő ÁGOTA® Alapítvány által gondozott nehéz sorsú, árva, gondoskodásra szoruló gyermekek megsegítésére ajánlották fel a szervezők.

– Jó dolog futni és segíteni, de még jobb, ha mindez a Békés megyei nehéz sorsú gyermekek javát szolgálja, hiszen így minden lépéssel egy hátrányos helyzetű, gondoskodásra szoruló fiatal életét, mindennapjait tesszük jobbá. Az adományoknak köszönhetően a családjukból kiemelt, az ÁGOTA® Alapítvány által gondozott Békés megyei gyermekek karácsonyát és jövő évi nyaralását támogatjuk – hangsúlyozta dr. Takács Árpád. A kormányhivatal tovább erősíti társadalmi tevékenységét, megalakítjuk a Füzesséry Zol-



tán Sportegyesületet, és még aktívabban bekapcsolódunk a megye sportéletébe – tette hozzá a főispán.

A Gál Ferenc Egyetem egyik fontos küldetése a nehéz helyzetben élők szolgálata. Erre tanítással és példamutatással is igyekszünk felkészíteni a hallgatókat – nyomatékosította dr. Dux László, a Gál Ferenc Egyetem rektora.

– Az adomány a jószág megtestesülése, köszönet a Békés Megyei Kormányhivatalnak a jótékonyági futóverseny megszervezéséért – húzta alá az adománylevél átvételét megelőzően Kothencz János, a Szeged-Csanádi Egyházmegye égisze alatt működő Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató főigazgatója, az ÁGOTA® Alapítvány megálmodója.

A jótékonyági futóversenyen az 1-3 éves korosztály 200, a 4-5 évesek 300, a 6-7

év közöttiek 500, a 8-9, illetve a 10-12 éves korosztály 1000 métert teljesített. A legifjabbak mezőnyében Tóth Luca és Leszák Zsolt, a 300 méteres távon Koska Noémi és Nagy Martin, 500 méteren Latorcai Regina és Magyar Nándor, míg egy kilométeren Katona Nelli és Tóth Kevin diadalmaskodott.

A felnőttek 3, 6 és 12 kilométeres egyéni távokon, illetve 12 kilométeres négyes váltóban állhattak rajthoz. A nők 3 kilométeres mezőnyében Mézes Virág (0:12:03), a férfiakban Koska László Richárd (0:12:17) lett az abszolút első. A nők között a 6 kilométeres távon Gregor-Pap Csilla (0:23:25), a férfiak között Tarozali Levente (0:24:19) diadalmaskodott. A szebbik nem tagjai közül egyéniben 12 kilométeren Gyebnár Éva (0:58:14), a férfiak mezőnyében Gyóni Gábor (0:48:50) nem talált legyőzőre.

Linamar tanterem



A Békéscsabai Szakképzési Centrum Trefort Ágoston Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumban Linamar szaktantermet adták át október 21-én. A diákok ezentúl nem csak a külső gyakorlati hely, hanem a benti, korszerű tanterem adottságait is kihasználhatják.

A Linamar és a Trefort Ágoston szakképző iskola évek óta szoros kapcsolatot ápol. Az együttműködő partnerek fontos feladatuknak tartják, hogy a munkaerőpiacra szakembereket képezzenek. Kiss Mihály, az intézmény igazgatója úgy fogalmazott, hogy a korszerű technológiához az iskola nem tudná a megfelelő eszközöket nyújtani, ehhez kellenek a duális partnerek.

A Linamar jelenleg is több mint százhusz diákot foglalkoztat két telephelyen, két tanműhelyben. A vizuális megjelenéssel a cég egyfaj-

ta jövőképet szeretne mutatni azoknak a diákoknak, akik a Trefortban tanulnak.

– A tanulás nem egy öncélú folyamat, hanem a jövőbeni életünket próbáljuk megalapozni vele. Ezzel kifejezetten azt szeretnénk mutatni, hogy igenis van jövő a gépészeti szakmában, amely biztos megélhetést biztosít – emelte ki Parászka Tibor, a Linamar Zrt. HR-igazgatója.

A szaktanterem falait az ipari termelésről készült képek színesítik, valamint a terem kapott egy okostáblát és egy számítógépet is. A Trefort Ágoston szakképző iskolában a terem átadójával egy időben nyílt napot is tartottak, ahol a gépészet és az épületgépészet szakokat mutatták be. Így már az érdeklődő gyerekek és szülei is meg tudták tekinteni az újonnan átadott Linamar szaktantermet.

Szabó Judit

Herczeg Tamás: Ezt a turisztikai hatást vártuk a kolbászfesztiváltól

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Fontosak a programok, események is, amelyek a Munkácsy-brandet erősítik. Nem csupán épületekben gondolkodunk, ezzel kipipálva a Munkácsy Negyeddel kapcsolatos feladatokat, hanem egy olyan kulturális milliő létrehozása, erősítése a cél, amely az érdeklődőket a városba hívja és nekünk, csabaiaknak is örömet okoz.

– Az elmúlt hetek, hónapok energiaválsága, az emelkedő infláció miatt az a döntés született, hogy átütemezzük beruházásunkat. Bár ez a folyamatban lévő fejlesztéseket nem érinti, egyes esetekben többforrásra is szükség lehet. Nagy Bálinttal, az Építési és Beruházási Minisztérium államtitkárával egyeztetett nemrégiben, itt mi került előtérbe?

– A folyamatban lévő beruházások megvalósítása a célunk, tehát ahol történt már kivitelezői munka, be akarjuk fejezni a fejlesztést. Ahol nem történt még kivitelezés, újra kell gondolni a terveket. A folyamatban lévő beruházásokról egyeztetünk államtitkárral. Egészen bizonyos, hogy kapunk többforrást egy-egy projekt befejezéséhez, erről folynak az

egyeztetések települési és kormányzati szinten.

– Fontossá váltak az energiahatékonyságot növelő beruházások. Békéscsaba ilyen szempontból jól áll, hiszen kiépült a geotermikus rendszer. Ezzel kapcsolatban vannak további elképzelések?

– Az elmúlt időszakban intenzív egyeztetést kezdeményeztem az Ipari és Technológiai Minisztériummal, mert át kell alakítani a város energiafelhasználását. Erre alkalmas a geotermikus energia. A kormány dolgozik azon, hogy elkészüljön az ország geotermikus energia stratégiája, ehhez nemzeti, illetve uniós forrás is társul majd. A közeljövőre sikerült összehívnom egy egyeztetést a minisztérium államtitkárával, a stratégiát kidolgozó szakemberrel, polgármester úrral, valamint a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. vezetőjével. Készülnek azok a dokumentumok, amelyek beintegrálhatók az országos stratégiába, és arra is jó esélyünk van, hogy a geotermikus hőenergiát a jelenlegi terv szerinti tizenhat helyett több helyszínen alkalmazhatjuk.

– A kormány újabb döntéseket hozott a kamat-, illetve az árstoppal kapcsolatban?



A Deák és József Attila utca közötti hidat is felújítják

Mi várható ezeken a területeken?

– A háborús infláció, illetve a szankciós politika nehéz helyzetbe hozta Magyarországot is. A kormány egyik elsődleges célja, hogy az inflációt kordában tartsa. Ebben az esztendőben brutális mértékű aszály sújtott minket, nyakunkon a háború, az energiaválság, ezek mind ár- és inflációnövelő tényezők. Vannak olyan alapélelmiszerek, amelyek esetén árstopot vezetett be a kormány, az a terv, hogy még ebben az esztendőben további alapvető fogyasztási cikkek legyen ársapka. Sok jelzést kapunk azzal kapcsolatban, hogy a jelenlegi kamatkörnyezet tönkreteszti a

vállalkozásokat, ezért a kormány kamatstopot vezetett be, és támogatásokkal igyekszik hozzájárulni ahhoz, hogy életben maradjanak a vállalkozások. Az üzemanyag-árstop is fennmarad, abban reménykedünk, hogy nem lesz ellátási gond, így a magyar gépjárművezetők továbbra is ezen az áron vásárolhatják az üzemanyagot. Az idősek az infláció mértékét elérő nyugdíjmelésben részesülnek, a gazdasági növekedés lehetővé teszi egy szerény mértékű nyugdíjprémium kifizetését. A 13. havi nyugdíjat pedig a jövő évben is megkapják a nyugdíjasok és a nyugdíjszerű ellátásban részesülők.

Varga Diána

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



Egymásra vagyunk utalva Hősök és mártírok



A világháborúkban elesett hősekre és mártírokra emlékeztek Békéscsabán, október 28-án. A koszorúzás mellett a haza védelmében elhunyt tiszteletére az egyházak képviselői áldást mondtak a Szabadság téri emlékműnél.

A megemlékezésen beszédet mondott Lipták József alezredes, a Magyar Honvédség 2. Vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezred 101. Fekete Imre Területvédelmi Zászlóalj parancsnoka.

– Kétségtelen, hogy az egyes történelmi pillanatok nem mindegyike érintette ezt a vidéket közvetlenül és teljes mértékben, de Békéscsaba és a megye lakossága mindig is részese volt a nagy történelmi eseményeknek. Az, hogy itt kevésbé jelentek meg hangsúlyosan a történelmi momentumok, vagy a kardcsörtetés nem volt elég visszhangos, az itt élő népek hősie nyugalmát,

bölcsességét dicséri, akik az elvakult, hisztérikus szélsőségektől elfordulnak, mert megtanulták: egymásra vagyunk utalva. Tudják, mert ismerik saját történelmüket. Nem feltétlenül csak azt a történelmet, melynek fő áramlatát a győztesek vívják, hanem azt, ami itt, helyi szinten létezik – hangsúlyozta az alezredes.

Ezt követően Szigeti Antal plébános és Marti Miklós Nándor református lelképásztor emlékeztek kegyelettel a világháborúk áldozataira, majd Czitor Attila színművész következett, és trombitán az II. silencio csendült fel Bakai László trombitaművész előadásában.

A Szabadság téri emlékműnél elhelyezték a megemlékezés koszorúit, mécseseit, virágait a város és a különböző szervezetek képviselői, valamint azok is, akik a felmenőikről csak itt tudnak megemlékezni...

Szabó Judit

Fekete Pálra és az '56-os hősekre emlékeztek „A lelkiismeret forradalma volt”

A Békéscsabai Jókai Színház Vigadó termében emlékeztek az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire október 23-án. Az eseményen a színház társulata ünnepi műsorral tisztelt meg a város idén júliusban elhunyt díszpolgára, '56-os hőse, Fekete Pál emléke és a hősök előtt.

Takács Árpád főispán úgy fogalmazott: Fekete Pál egy olyan bölcs ember volt, aki mindössze 27 esztendősen lett a Békés megyei forradalmi bizottság elnöke, és akinek a békéscsabaiak sokat köszönhetnek.

– Főként azt, hogy itt élhetünk, hiszen a diplomáciai érzékének és bátorságának köszönhető, hogy a megtorlást követő időszakban nem volt tömeges vérontás a térség-

ben. Fekete Pál 1956-ról azt mondta, hogy ez a lelkiismeret forradalma volt, és ez nekünk irányítónak szolgált – fogalmazott a főispán, hozzátéve, hogy a mai szabadságunk az '56-os forradalomból és szabadságharcból sarjad.

Az eseményen a Békéscsabai Jókai Színház társulata ünnepi műsorral tisztelt meg Fekete Pál, és mindazok emléke előtt, akik hősként harcoltak.

– 1956 egy olyan időszaka a magyar történelemnek, amikor a magyar nemzet kiállt az örendelkezési jogáért. Megmutatta szabadságvágyát, a haza iránti elkötelezettségét, és azt, hogy az elnyomás iránti küzdelemben milyen ereje van – emelte ki Herczeg Tamás országgyűlési képviselő.

– Október 23-a annak a bátorságnak, annak a hazáért való feltétel nélküli odaadás-



nak az ünnepe, amit 66 évvel ezelőtt a forradalmárok tanúsítottak. Békéscsabán meg kell emlékeznünk Fekete Pálról is, aki élére állt a forradalmi tanácsnak – mondta Varga Tamás, a város alpolgármestere. Az ünnepi műsort követően a megjelentek átvonultak a Nagy Imre térre, ahol a Magyar

Honvédség 2. Vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezred 101. Fekete Imre Területvédelmi Zászlóalj kíséretében megkoszorúzták a mártírhaltalt halt miniszterelnök szobrát, majd az esemény zárásaként elhelyezték az emlékezés virágait, mécseseit.

Hidvégi Dávid

Kézzelfogható történelem az iskolában



Legyen kézzelfogható a történelem – ez a célja annak a kiállításnak, amelyet a Belvárosi Általános Iskola és Gimnáziumban nyitottak meg október 19-én. Az intézmény történelemtanára, Ugrai Gábor elmondta, a tárlat az '56-os forradalomra irányítja a diákok figyelmét, különös tekintettel a korabeli kommu-

nikációs eszközökre, valamint a fegyverekre, de újságok és a Kádár-korszak alatt nyomtatott kiadványok is láthatóak. A kiállítást Vánsza Pál, a Magyar Politikai Foglyok Országos Szövetségének Békés megyei elnöke nyitotta meg, aki a tárgyat az iskola rendelkezésére bocsátotta az '56-os emléksorozatból.

Békéscsabáért

Felhívás a Békéscsabáért kitüntetés adományozására vonatkozó javaslatlételre.

A Békéscsabáért kitüntetés annak adományozható, aki Békéscsabáért maradandót alkotott, illetve kiemelkedő tevékenységet végzett. Az elismerés nem adható annak, akit korábban a Békéscsaba Díszpolgára kitüntetéssel már elismertek. Évente legfeljebb egy kitüntetés adományozható.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehet: a polgármester; az alpolgármesterek; az önkormányzati képviselők; a jegyző; a város területén működő helyi nemzetiségi önkormányzatok; a közgyűlés valamennyi bizottságának és településrészi önkormányzatának nem képviselő tagja; a városban működő egyházak; a városban működő pártok; az önkormányzati intézmények vezetői; a Békéscsabán székhellyel vagy telephellyel rendelkező – bíróság nyilvántartásba vett – civil szervezetek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy vagy közösség nevét, megnevezését; a kitüntetés adományozásának alapjául szolgáló tevékenység vagy alkotás részletes ismertetését, méltatását.

Természetes személy esetén csatolni szükséges az

értelemszerűen kitöltött, és a javasolt személy által aláírt adatkezelési hozzájáruló nyilatkozatot, amely a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjánál (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda) kérhető vagy letölthető a www.bekescsaba.hu honlapról (Aktualitások menüpont alatt). Amennyiben a nyilatkozatot nem nyújtják be, a javaslatot érdemben vizsgálni nem lehet, az nem terjeszthető elő döntéshozatalra. Posztumusz kitüntetés esetén a nyilatkozat mellőzendő.

Az elismerés odaítéléséről a közgyűlés minősített többséggel hozott határozattal dönt. A javaslatok értékelését egy külön, e célra létrehozott munkacsoport végzi.

A Békéscsabáért kitüntetés átadására március 15-ei nemzeti ünnep kapcsán szervezett városi ünnepségen kerül sor.

A javaslatokat 2022. november 30-ig kell megküldeni a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjánál (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda).

Bővebb információ kérhető a tothb@bekescsaba.hu e-mail címen vagy a (66) 886-621-es telefonszámon.

Békéscsaba Díszpolgára

Felhívás a Békéscsaba Díszpolgára kitüntetés adományozására vonatkozó javaslatlételre.

A Békéscsaba Díszpolgára kitüntetés annak a természetes személynek adományozható, aki Békéscsabáért maradandót alkotott, illetve kiemelkedő tevékenységet végzett. Évente legfeljebb egy kitüntetés adományozható.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehet: a polgármester; az alpolgármesterek; az önkormányzati képviselők; a jegyző; a város területén működő helyi nemzetiségi önkormányzatok; a közgyűlés valamennyi bizottságának és településrészi önkormányzatának nem képviselő tagja; a városban működő egyházak; a városban működő pártok; az önkormányzati intézmények vezetői; a Békéscsabán székhellyel vagy telephellyel rendelkező – bíróság nyilvántartásba vett – civil szervezetek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy nevét; a kitüntetés adományozásának alapjául szolgáló tevékenység vagy alkotás részletes ismertetését, méltatását.

Csatolni szükséges az értelemszerűen kitöltött és a javasolt személy által aláírt adatkezelési hozzájáruló nyi-

latkozatot, amely a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjánál (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda) kérhető vagy letölthető a www.bekescsaba.hu honlapról (Aktualitások menüpont alatt). Amennyiben a nyilatkozatot nem nyújtják be, a javaslatot érdemben vizsgálni nem lehet, az nem terjeszthető elő döntéshozatalra. Posztumusz kitüntetés esetén a nyilatkozat mellőzendő.

Az elismerés odaítéléséről a közgyűlés minősített többséggel hozott határozattal dönt. A javaslatok értékelését egy külön, e célra létrehozott munkacsoport végzi.

A Békéscsaba Díszpolgára kitüntetés átadására március 15-ei nemzeti ünnep kapcsán szervezett városi ünnepségen kerül sor.

A javaslatokat 2022. november 30-ig kell megküldeni a Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály Jogi, Önkormányzati és Szervezési Csoportjánál (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 117. iroda).

Bővebb információ kérhető a tothb@bekescsaba.hu e-mail címen vagy a (66) 886-621-es telefonszámon.

Meghívó

Meghívó a Modern Városok Program – „GEOTERMIKUS HŐHASZNOSÍTÁS BÉKÉSCSABÁN” tárgyú projekt rajzkiállítás és fotókiállítás megnyitójára és eredményhirdetésére

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívjuk a Modern Városok Program keretében a „GEOTERMIKUS HŐHASZNOSÍTÁS BÉKÉSCSABÁN” című, GF/SZKF/1118/11/2017. iktatószámú projekt sajtónyilvános rajzkiállítás és fotókiállítás megnyitójára és eredményhirdetésére

Helyszín: Csabagyöngye Kulturális Központ
Békéscsaba, Széchenyi u. 4.

Időpont: 2020. november 3., csütörtök 16.30 óra

„TAKARÉKOSKODJUNK
AZ ENERGIÁVAL!”
fotópályázat



„A MARZEK KNERNÉL GENERÁCIÓKBAN GONDOLKODUNK”



A Marzek Kner Packaging Kft. két kiváló nyomdászegyníseget tudhat történelmi elődjének. Kner Izidor 1882-ben alapította üzemét, míg Tevan Andor 1903-ban hozott létre szakmai műhelyt. Az üzemalapítás 140 éves jubileuma kapcsán beszélgettünk Kása István Zoltánnal, a Marzek ügyvezető igazgatójával.

– Hogyan kezdődött a helyi nyomdászat és a Marzek Kner cég története?

– 140 évvel ezelőtt, Gyomán indította el a Kner család a nyomdaipari tevékenységét. Kezdetben könyvgyártással foglalkoztak, és különféle, a császári udvar számára előállított nyomtatványokat gyártottak. Tevékenységük az idők során sokat változott, de ma is működnek és könyvgyártással foglalkoznak. Békéscsabán a nyomdászatot a Tevan család indította el a kilencszázados évek elején. A hatvanas években, amikor összevonták a békéscsabai nyomdaipari cégeket, a nyomdász társadalomnak sikerült elérnie, hogy ne az akkor aktuális történelmi személyiségek alapján nevezzék el a csabai nyomdát, hanem legyen a neve Kner Nyomda. A nyomdászokra jellemző, hogy ragaszkodnak a gyökereikhez, a mi gyökereink pedig két oldalról ágaznak, és a gyomai gyökerek eredeztethetőek 140 évvel ezelőttről.

– Mi az, ami a cég életében most előtérbe kerül, akár a jubileumhoz kötődően?

– Ha visszatekintünk az alapítás óta eltelt időre, volt közben két világháború, gazdasági világválság vagy éppen fellendülés, voltak különböző politikai rendszerek, történelmi események, amelyeket túlélt ez az iparág, és amelyekből mindig megerősödve került ki. A nyomda régi egységei továbbra is üzemelnek, a Kner forrásából mondhatni több nyomdaipari

üzem fakadt. Békéscsabán talán alig van olyan család, amely valamilyen módon ne kötődött volna a Knerhez, jó érzés, hogy ez a stabilitás megmaradt. Az elmúlt években, a fellendülés időszakában a csomagolóanyag-gyártás, a nyomda, mint sikeres iparág, az egész gazdasággal együtt fejlődött, működött. Azonban fontos, hogy a recessziók – egyet már cégvezetőként is végigéltem – számunkra nem jelentettek akkora sokkot, mint más, konjunktúrafüggő iparágakban. Nyilván most is van látható hatása, például a mindennapi fogyasztási cikkek kereslet-csökkenése tekintetében, ez nálunk maximum abban mutatkozik meg, hogy hétvégén nem kell annyit dolgozniuk a kollégáinknak. Úgy gondolom, a csomagolóanyag-gyártást és a nyomdaipart a jelenlegi helyzet sem fogja tragikusan érinteni, de ehhez természetesen oda kell figyelni a működésünkre, oda kell figyelni arra, hogy megtartsuk a piacainkat, és ugyanolyan hatékonyan, jó minőségben szolgáljuk ki a megrendelőinket, mint eddig. Ennek a garanciája a kiváló szakembergárdánk.

– A Marzek Kner jelenleg mely területeken van jelen?

– Csomagolóanyagokat gyártunk, a nagy nyomdaipari cégek közül jelenleg mi vagyunk azok, akik a legszínesebb portfólióval rendelkeznek. Gyártunk hagyományos dobozokat a gyógyszeripar, édesipar számára, címkéket a vegyipar számára, de étolajakhoz is. Készítünk szintén a gyógyszeripar számára betegtájékoztatókat, de gyártunk flexibilis csomagolóanyagokat is (műzlis, téisztás zacskó stb.). Nagyon sok helyen megvetettük a lábunkat, ezért ki tudjuk egyensúlyozni az éven belüli vagy akár több éven át tartó mozgásokat. Például nyáron leállnak a gyógyszergyárak néhány hétre, de van egy nagy sörcímke-portfóliónk, ami akkor fut fel, és még számos hasonló példát sorolhatnék. Mindig van mit tennünk, van hová szállítanunk.



Kása István Zoltán, a Marzek ügyvezető igazgatója

– A koronavírus-járványt mennyire érezte meg a cég?

– Nehéz volt a portfólió bővítése, hiszen a beszállítói láncok nagyon becsontosodtak. A megrendelők onnan szereztek be a csomagolóanyagokat, ahonnan korábban kockázatosnak érezték, hogy váltsanak. Azok a közgazdasági alapvetések, amelyek a napi működésünket korábban meghatározták, az elmúlt két évben a fejük tetejére álltak. Az alapanyag-beszerzési lehetőségeink csökkentek, miközben nagyobb felelősséget kellett vállalnunk a megrendelőink irányába, hiszen mindenkinek fontos volt az ellátás biztonsága. Az elmúlt időszakban az volt a fő feladatunk, hogy stabilan tartsuk a megrendelőink körét, és ahol lehet, bővítsük. A flexibilis termékek tekintetében az új gyárunk nagyon szép fejlődésen ment keresztül, de be kell vallani, hogy a három évvel ezelőtti tervezetthez képest csúszásban vagyunk.

– Jelenleg magas az infláció mértéke, jelentősen megemelkedtek az energiaköltségek. Hogyan reagál erre a helyzetre a nyomda?

– A cég fennmaradása nagymértékben függ attól, hogy milyen áron szerezzük be az energiahordozókat. Nagyon büszke vagyok a menedzsmentünkre, arra, hogy komolyan tudunk előre gondolkodni, akár olyan helyzetekben is, amikor mások még nem lépnek. Tavaly is ez történt. Egy olyan csúcs esetén, ami ma már nagyon alacsony árszintet jelent, sikerült egy hosszú távú energiaszerződést kötnünk, ami biztosítja a cég stabil működését. Szintén fontos kérdés a kollégáink rezsiköltségeinek növekedése, amellyel kapcsolatban azt a döntést hoztuk, hogy segítünk. Az év végéig, négy részletben elosztva, százezer forinttal támogatjuk őket a megnövekedett rezsikifizetésében. Januártól a béreket is korrigálni kell, úgy gondolom, ez az összeg, amit most odaadtunk, megjelenhet beépített bérként is. Elindultak a bértárgyalások 15 plusz-mínusz 5 százalékos emelésről, amit reálisnak tartok. Hozzá kell tenni, hogy mindemellett a mai inflációs környezetben az áraink is emelkednek.

Emellett közösségként is jól vizsgáztunk. Megkérdeztük munkatársainkat, hogy a közös, év végi ünneplést, vagyis a karácsonyt választanák, vagy ennek keretéből inkább egy rezsitámogatási megoldással segítsük a kevésbé jó anyagi helyzetben lévő kollégáinkat abban az esetben, ha ők kézhez kapják kiemelkedő összegű részeszámláikat? A válasz egyértelműen az utóbbi mellett szólt.

– Hogyan látja a cég jövőjét?

– A konkurensaink számát tekintve nagyon nagy piacon dolgozunk. Mennünk kell a piaci irányokkal, ha felfelé megyünk, mi szeretnénk az első kocsiban ülni, ha elindul lefelé a piac, akkor át szeretnénk ülni az utolsó kocsiba azok közé, akiket utoljára érint ez a változás. Hiszünk abban, hogy ez a technológia, tudás, piacismeret, a Marzek csoport piaci beágyazottsága az európai szinten a következő 140 évre is ad munkát nekünk és az utánunk jövőeknek. Hogy a csomagolóanyagok évek, évtizedek múlva milyen szerep jut, milyen anyagokból készül majd és hogyan, az már egy másik kérdés. Tudjuk, hogy erre szükség van, szükség lesz, és ez visz bennünket előre. Ha egy negyedévünk nagyon jól vagy rosszul sikerül, nem csapunk nagy ünneplést és nem búslakodunk, inkább azt nézzük, hogy hosszú távon ezek a folyamatok merre tartanak. A jelenlegi helyzetre természetesen reagálnunk kell, de ahogy a Marzek csoport tulajdonosai szokták mondani, mi nem negyedévekben, hanem generációkban gondolkodunk.





Lilás-kékes „very peri”

Az év színe



Gnandt János, Cs. Tóth János és Varga Tamás

A Pantone 2022-ben is kiválasztotta az év színét, ami a „very peri” lett, egy lilás-kékes, egyedi és modern árnyalat. A Békéscsábi Művészeti Társaság – erre reagálva – október 18-án nyitotta meg Az év színe című tárlatát a Csabagyöngye Kulturális Központban.

A Pantone egy árnyalatok kombinálásával, marketing hatásaival, grafikus tervezéssel foglalkozó cég. A designerek, lakberendezők, divattervezők, grafikusok világában nagy szavuk van a színek terén, ezért az év színét is mindig

nagy figyelem kíséri. Idén a very perit választották, mondván, hogy a fizikai és digitális világunk is teljesen felfordult, és ezt ezzel a színnel jól ki lehet fejezni.

Dr. Cs. Tóth János művészeti író a kiállítás megnyitóján elmondta, hogy a társaság tagjai a legfrissebb alkotásukat válogatták be a kiállításra, ahol számos stílus és technika képviselteti magát. Hangsúlyozta, egyedülálló az országban, hogy a Békéscsábi Művészeti Társaság már harmadik éve állít össze kiállítást az év színéből.

Cs. Zs.



Összesen mintegy negyvenezen fordultak meg a klubnál

Hatvanéves a társastánc klub



A Békéscsábi Társastánc Klub 1961 februárjában alakult. Fennállásának hatvanéves évfordulóját gálaesttel ünnepelték október 15-én, a Csabagyöngye Kulturális Központban.

Magyarország egyik legrégebbi klubja, az 1961-ben, Nyíri Lajos békéscsábi táncpedagógus és felesége által alapított Nyíri Lajos Táncsport Egyesület. A klub és a későbbi egyesület vezetését Nyíri Lajos lánya, Nyíri Mária



és férje, Felczán Béla vették át 1979-ben. A klub jelentős szerepet vállalt a társastánc és versenytánc népszerűsítésében Magyarországon, sőt a nemzetközi versenyezésben is az élen járt.

A gálaestre olyan táncosok érkeztek, akik kötődtek vagy kötődnek a klubhoz.

– Az est folyamán közel egyórás bemutatóval kedveskedtünk a régi és az aktív táncosoknak, valamint azoknak a vendégeknek, akik eljöttek, mert szerették

volna megtekinteni a műsort – fogalmazott Hajas Tibor, a Békéscsábi Nyíri Lajos Táncsport Egyesület alelnöke.

A gálaesten beszédet mondott Varga Tamás alpolgármester, aki kiemelte, hogy ő is az egyesületnek köszönheti táncstudását.

– Akik kevésbé voltak tehetségesek, de kitartóan jártak táncolni, azok is megtanulták az alaplépéseket. Én is itt tanultam és máig ezt a tudást hasznosítom. Nem vagyok egy Travolta, de amit a Balassiban megtanultam, azzal elboldogulok egy lakodalmomban vagy egy bálban – mesélte az alpolgármester.

Herczeg Tamás elismerően szólt a klubról, ahol az idők során negyvenezer táncos fordult meg, és ahonnan mintegy tízezer versenytáncos került ki. Az országgyűlési képviselő egy oklevelet is átadott, ezzel köszönve meg, hogy az egyesület már hat évtizede működik a városban, a térségben.

A gálán a két alapító lánya, Felczánné Nyíri Mária köszönetét fejezte ki, hogy édesapjáról és édesanyjáról méltó módon emlékeztek meg.

– Nagy szeretet vezérelt minket mindig a tánc iránt, nálunk ez családi hagyomány, amelyet én is örököltem. Édesanyám volt az, aki elkezdte a táncitanítói hivatást, édesapám az ő kedvéért váltott, és belőle is táncos lett. Én ezt a gyönyörű hivatást folytattam és kaptam örökségül, amiért a mai napig hálás vagyok. Ennek köszönhetem a férjemet is, aki nemcsak táncpartnerem volt, hanem életem párja is lett – mondta el Felczánné Nyíri Mária.

A gálán a bemutatók mellett levetítettek egy filmet, amelyben a legrégebbi felvételek is láthatóak voltak. Továbbá díjakat adtak át, amelyeket a két egykori alapító lánya és férje, valamint a klub jelenlegi táncosai és elnöke kaptak.

Szabó Judit



Különleges műtárggyal gazdagodott a múzeum



Dr. Bácsmegi Gábor, Szarvas Péter és Boda József az adományátadón a relikviával

Boda József műgyűjtő azzal kereste meg a Munkácsy Mihály Múzeumot, hogy egy Gyóni Géza személyéhez kötődő relikviát szeretne átadni a gyűjtemény gazdagítására. A különleges műtárgyat október 28-án kapta meg az intézmény.

A műtárgyátadón dr. Bácsmegi Gábor, a múzeum igazgatója, Szarvas Péter polgármester és Gyarmati Gabriella művészettörténész mondott köszönetet a felajánlásért. S hogy mi a mű? Gyóni Géza fontossága egyértelmű, kultusza elevenen él a városban. A kassai szü-

letésű hadifogolytárs, Petrányi Miklós festőművész négy lapocskára grafitrajz-sorozatot készített, amelyek Gyóni Géza halálának és temetésének jeleneteit ábrázolják. A részvétellel teli eseményleírás egyben kordokumentumnak is tűnik, jelentősége vitathatatlan. Ezt adta Boda József a múzeumnak.

A sajtónyilvános műtárgyátadáson a magángyűjtő elmondta: 2014-ben egy első világháborús centenáriumi kiállításra már kölcsönadta a múzeum számára az értékes grafikákat, így tulajdonképpen a helyszín nem jelent új-

donságot. Mint fogalmazott, a műtárgy egy aukció által az elmúlt közel tíz évben már a tulajdonában volt, de a korábbi sorsáról gyakorlatilag semmit nem lehet tudni. Hozzátette: nagy öröme szolgál, hogy a Boda-gyűjteményből egy még méltóbb, impozáns helyre kerül. Boda József annak apropójából választotta a csabai múzeumot, hogy az intézmény idén elnyerte az Év Múzeuma Díjat. Az adományozó bízik abban, hogy az alkotás – legalábbis lélekben – végső helyére került, mondhatni: hazatért a költő.

Vincze Attila

Adventi gyűjtés – három helyszínen várják az adományokat

Adománygyűjtő akciót hirdetett a Békéscsabai Turisztikai Egyesület, melyhez idén is csatlakoznak a Békéscsabai Médiacentrum Kft., a Békéscsabai Városfejlesztési Kft., valamint a Csabagyöngye Kulturális Központ. Az adományokat november másodikától december tizennegyedikéig lehet leadni, három helyszínen.

Az adventi adománygyűjtő akciót már korábban is megszervezte a négy szervezet, akkor több mint háromszáz ajándékot sikerült eljuttatni a békéscsabai, rászoruló családoknak.

– Ez a csapat már tavaly is kiválóan tudott együttműködni a nemes cél megvalósítása érdekében. Közös felelősségünk, hogy ezt az akciót ismételtelen megvalósítsuk.

Most is adományokat gyűjtünk, azok befogadása után az ajándékokat becsomagoljuk és felcímkézzük – emelte ki *Opauzski Zoltán*, a Békéscsabai Turisztikai Egyesület elnöke.

Az ajándékok a Békéscsabai Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, valamint az Egyensúly AE Egyesület közreműködésével jutnak majd célba. Idén tartós élelmiszert is lehet adományozni, illetve a cipősdobozos ajándékok mellett várják az üres cipősdobozokat is, amelyekbe a meglepetéseket el lehet helyezni.

– Szeretnénk hangsúlyozni, hogy jó minőségű használt játékokat is elfogadunk. A dobozokba lehet rakni édességeket, illetve a felnőtteknek is szeretnénk segíteni, ezért tartós élelmiszert is fogadunk



– mondta el *Opitzerné Tóth Zsanett*, a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. projektmenedzsere.

A szervezők arra kérik az adományozókat: ha cipősdobozos adományt hoznak, jelöljék meg, hogy az milyen nemű és korú gyermeknek adható. Írják rá azt is, ha tartós élelmiszert

helyeztek el benne. Ha valaki ömlesztve szeretné az adományait behozni, azt is megteheti. A szervezők a be

nem csomagolt adományokat szortírozzák, becsomagolják, majd felcímkézik.

Szabó Judit

Az adományokat november 2-ától december 14-éig lehet leadni a Békéscsabai Médiacentrum szerkesztőségében (Szabadság tér 20-22.), a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. irodájában (Szent István tér 10.), valamint a Csabagyöngye Kulturális Központban (Széchenyi utca 4.) hétköznapokon, munkaidőben, 9 és 17 óra között.



A tv7 MŰSORA • 2022. november 7 – november 20.

2022. november 7., hétfő	2022. november 8., kedd	2022. november 9., szerda	2022. november 10., csütörtök	2022. november 11., péntek	2022. november 12., szombat	2022. november 13., vasárnap
6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Ludovika TV 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Kikötő 8.10 Hosszabbítás 8.40 Művészbemutató 9.10 Praktikumok 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Szempont 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Praktikumok 18.00 Hírek 18.10 BRSE TV 18.30 Sztárportré 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Kezdkör 21.00 Békéscsaba-Szombathely labdarúgó-mérkőzés	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Művészbemutató 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Kezdkör 8.10 Praktikumok 8.40 Kikötő 9.10 Sztárportré 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Ludovika TV 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Művészbemutató 18.00 Hírek 18.10 Kezdkör 18.30 Ludovika TV 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Kvantum 21.00 Agyunk érted 27. 21.35 A meghódított Kárpát-medence	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Szempont 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Kvantum 8.10 Sztárportré 8.40 Művészbemutató 9.10 Ludovika TV 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Kikötő 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Sztárportré 18.00 Hírek 18.10 BRSE TV 18.30 Praktikumok 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Szomszéd vár	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Sztárportré 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Szomszéd vár 8.10 Kikötő 8.40 BRSE TV 9.00 Közgyűlés	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Praktikumok 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Művészbemutató 8.10 Kvantum 8.40 Csabai Forgatag 9.10 Szomszéd vár 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Kezdkör 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Kvantum 18.00 Hírek 18.10 BRSE TV 18.30 Művészbemutató 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Hosszabbítás	7.00 Hírek 7.10 Aktuális 7.30 Szempont 8.00 Híradó 8.20 Aktuális 8.40 BRSE TV 9.00 Közgyűlés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Új Ház 9. 18.00 Hírek 18.10 Csabai Forgatag 18.30 Kikötő 19.00 Híradó 19.20 Praktikumok	7.00 Hírek 7.10 Aktuális 7.30 Kezdkör 8.00 Híradó 8.20 Aktuális 8.40 Szomszéd vár 9.10 Csabai Forgatag 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Ludovika TV 10.50 Békéscsaba-Szombathely labdarúgó-mérkőzés 12.20 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Kikötő 18.00 Hírek 18.10 Hosszabbítás 18.30 Praktikumok 19.00 Híradó 19.20 Sztárportré 20.00 Híradó 20.20 Szemeszter 21.00 A nyomozó halála 21.55 Szombathelyi Árpád - Az alkotó nyugalma
22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Kezdkör 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Kvantum 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Szomszéd vár 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató 21.00 Biketour in Europe 2018/7. 21.50 Föld sója 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Művészbemutató 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	21.00 Új Ház 9. 21.30 Szabadság és szerelem Partiumban 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Hosszabbítás 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató 21.00 Kortanúk - A csillagok útján 22.30 Központi ügyelet 22.50 Híradó 23.10 Művészbemutató 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	22.50 Híradó 23.10 BRSE TV 23.30 Diagnózis 0.00 Képzés
2022. november 14., hétfő	2022. november 15., kedd	2022. november 16., szerda	2022. november 17., csütörtök	2022. november 18., péntek	2022. november 19., szombat	2022. november 20., vasárnap
6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Ludovika TV 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Kikötő 8.10 Hosszabbítás 8.40 Művészbemutató 9.10 Praktikumok 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Kvantum 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Praktikumok 18.00 Hírek 18.10 Hosszabbítás 18.30 Sztárportré 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Kezdkör	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Művészbemutató 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Kezdkör 8.10 Praktikumok 8.40 BRSE TV 9.00 Közgyűlés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 18.00 Hírek 18.10 Kezdkör 18.30 Ludovika TV 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 BRSE TV	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Szomszéd vár 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 BRSE TV 8.10 Sztárportré 8.40 Művészbemutató 9.10 Ludovika TV 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Kikötő 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Sztárportré 18.00 Hírek 18.10 BRSE TV 18.30 Praktikumok 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Diagnózis	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Sztárportré 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Diagnózis 8.10 Kikötő 8.40 BRSE TV 9.10 Kvantum 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Sztárportré 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Egy nap a világ IV/2. 18.00 Hírek 18.10 Kezdkör 18.30 Praktikumok 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató 21.00 A Nő és a Hölgy a viselkedéskultúra tükrében 2.	6.00 Hírek 6.10 Aktuális 6.30 Praktikumok 7.00 Híradó 7.20 Aktuális 7.40 Művészbemutató 8.10 Kvantum 8.40 Hosszabbítás 9.10 Szomszéd vár 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Kezdkör 10.40 Szarvasi híradó 11.00 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Kvantum 18.00 Hírek 18.10 BRSE TV 18.30 Művészbemutató 19.00 Híradó 19.20 Aktuális 20.00 Híradó 20.20 Csabai Forgatag	7.00 Hírek 7.10 Aktuális 7.30 Szempont 8.00 Híradó 8.20 Aktuális 8.40 BRSE TV 9.10 Kvantum 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Nyitott Egyetem 18. 10.50 Kezdkör: BRSE-Szent Benedek röplabda-mérkőzés 12.20 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Új Ház 8. 18.00 Hírek 18.10 Csabai Forgatag 18.30 Kikötő 19.00 Híradó 19.20 Praktikumok 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató 21.00 Rómeó és Júlia a cirkuszban	7.00 Hírek 7.10 Aktuális 7.30 Kezdkör 8.00 Híradó 8.20 Aktuális 8.40 Szomszéd vár 9.10 Csabai Forgatag 9.40 Aktuális 10.00 Híradó 10.20 Ludovika TV 10.50 Képzés 17.00 Hírek 17.10 Aktuális 17.30 Kikötő 18.00 Hírek 18.10 Hosszabbítás 18.30 Praktikumok 19.00 Híradó 19.20 Sztárportré 20.00 Híradó 20.20 Szemeszter 21.00 Cirkusz a jégen
21.00 BRSE-MTK röplabda-mérkőzés 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Kezdkör 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	21.00 Békéscsaba-Soroksár labdarúgó-mérkőzés 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 BRSE TV 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	21.00 A Nő és a Hölgy a viselkedéskultúra tükrében 1. 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Diagnózis 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	22.10 A rendezetlenség eltervezve 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Művészbemutató 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	21.00 Új Ház 8. 21.30 Szép magyar énekek 22.30 Aktuális 22.50 Híradó 23.10 Csabai Forgatag 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	22.05 Mentawai 22.50 Híradó 23.10 Művészbemutató 23.40 Szarvasi híradó 0.00 Képzés	23.05 Híradó 23.25 BRSE TV 23.40 Diagnózis 0.00 Képzés

Kick-box utánpótlás világbajnokság Éremeső Jesoloban



A JALTE- Debreczeni Team már itthon, az utánpótlás bajnokokkal

Október harmadika és nyolcadika között zajlott az olaszországi Jesoloban a kick-box utánpótlás világbajnokság, amely minden idők legsikeresebb vb-je lett a JALTE-Debreczeni Team számára.

Debreczeni Dezsőék egy talciskányi éremmel – 4 arany,

3 ezüst, 4 bronz és csapatban is 4 arany – jöttek haza Olaszországból.

Egyéniben aranyérmes lett Debreczeni Lilla, Batke Erzsébet, Debreczeni Frida, Jancsó Kinga, Stír István, Szekeres Flóra. Bronzérmes: Szikora Gergő, Szikora Bence, Jancsó Csenge, Viczián Dániel.

Csapatban nyertek aranyérmes: Debreczeni Lilla, Batke Erzsébet, Fazekas Kinga; Debreczeni Frida, Fördös Jázmin, Jancsó Lili; Szikora Gergő; Petrő Bálint. Csapatban ezüstérmes: Stír István, Born Henrik.

Az utánpótlás kick-box világbajnokságon összesen 56 ország csapata szerzett érmet. A magyar válogatott, szenzációs szerepléssel a második helyen végzett az éremtáblázatban, Bulgária mögött. A Békés Megyei Harcművész Szövetséghez tartozó klubok válogatott versenyzői egyéniben és csapatban is nagyon eredményesen szerepeltek – kamatozott az év eleje óta folyó kemény felkészülés és az évek óta folyó szorgalmas munka.



Debreczeni Lilla, Debreczeni Dezső és Debreczeni Frida

A magyar labdarúgás legendái a Csabagyöngyében Aranycsapat vándorkiállítás

Arany pillanatok Békéscsabán címmel nyílt meg az Aranycsapat vándorkiállítás október 19-én, a Csabagyöngyében. Barcelona, Madrid, Brüsszel, Monte-Carlo, Stuttgart, Zürich és a Magyar Nemzeti Múzeum után most a csabai közönség is láthatja a különleges relikviákat.

A Puskás Intézet páratlan gyűjteményében megtalálható a névadó Puskás Ferenc hagyatéka mellett a magyar labdarúgás legendáinak – Budai II. László, Buzánszky Jenő, Bozsik József, Czibor Zoltán, Deák „Bamba” Ferenc, Gellér Sándor, Grosics Gyula, Hidegkuti Nándor, Kocsis Sándor, Kubala László, Lőránt Gyula vagy éppen Tóth II. József – relikviái. A rendkívüli anyag segítségével a nézők felidézhetik az Aranycsapat legendáját.

A kiállítás megnyitóján Szarvas Péter felsorolta és



méltatta az egykori Aranycsapat tagjait és sporttörténeti teljesítményüket.

– Nem várhatjuk el, hogy minden magyar ismerje az Aranycsapat névsorát, viszont azt gondolom, hogy a Föld bármely pontján élő magyarok tudják, hogy ez a csapat mit tett a magyar fociért, és hogy a magyar labdarúgás legfényesebb időszakát adta nekünk – fogalmazott a polgármester.

Balogh Balázs, a Puskás Intézet igazgatója elmondta,

hogy már két éve szeretné elhozni a kiállítást Békéscsabára, örül, hogy most ez megvalósulhatott.

– Úgy gondolom, hogy az Aranycsapatot bárki, bárhol, bármikor szívesen megnézi. Mi az ország, sőt a világ bármely szegletébe szívesen elmegyünk, hogy ezeket a relikviákat bemutathassuk a közönségnek. A tárlat első sorban Puskás Ferenc pályafutására, családi életére koncentrált, de a csapat többi tagját is bemutatja – tájékoztató Balogh Balázs.

Az ünnepélyes megnyitón Puskás Dániel, a Békéscsabai Jókai Színház színművésze énekelt a Puskás című musicalből egy részletet, valamint az Aranycsapatról készült felvételeket is megtekinthették az érdeklődők. A kiállítás november 10-éig látogatható Panoráma teremben.

Csiffáry Zsuzsanna



Veronika Európa-bajnok

Pályafutása eddigi legnagyobb sikerét aratta Mitykó Veronika azzal, hogy október 23-án aranyérmes lett a súlyemelő albániai utánpótlás Európa-bajnokságán, az U23-asok 81 kilogrammos kategóriájában. Veronika az összetett mellett a szakítást is megnyerte, míg lökésben ezüstöt érdemelt ki. Ráadásul jelentősen előrelépett tavalyi évhez képest Böfkő János tanítványa. A 22 éves békéscsabai kiválóság 2021-ben – két kategóriával lejjebb, 71 kg-ban – egy érmet tudott kiharcolni magának,



akkor szakításban lett övé az Eb-bronz. Mostani sikerét az érte itthonról szorító mestere – akivel nyolc éve kezdtek a

közös munkát – nemcsak remélte, de várta is, mert tudta, hogy Veronika kiváló erőben indult el Albániába.

Mezei liga jótékonysági futással



Október 22-én rendezték meg a pósteleki parkerdőben a Mezei Magyar Liga 1. fordulóját, jótékonysági futóversenyyel egybekötve. Az amatőr kategória versenyzői nevezésükkel a Remény-Lak Állatvédő Egyesület munkáját támogathatták.

Az esemény az ötállomásos Mezei Futó Magyar Liga első fordulójának a helyszí-

ne volt. A szervező Békéscsabai Atlétikai Klub ügyvezetője elmondta, hogy egy 1500 méter hosszú erdei cross pályát alakítottak ki a futók számára. Tóth Sándor kiemelte, hogy 180 profi és mintegy 80 amatőr induló vett részt a megmérettetésen. Hozzátette: az amatőr versenyzőktől befolyt nevezési díjat felajánlották a Remény-Lak számára, hogy ezzel támogassák őket.

Bencsik Tiborné, a Remény-Lak Állatvédő Egyesület elnöke arról számolt be, hogy korábban még nem rendeztek hasonló karitatív futóversenyt a menhelyért, de nagy örömmel vették ezt a segítséget.

A mezei ligában végül a csabai klub versenyzője, Karsai Gábor az ötödik, Zahorán Milán a hatodik lett, de abszolútban előbbi a dobogó második, utóbbi harmadik fokára állhatott fel. Jól futott az újoncnak Klokocs Kata is, aki a második helyen végzett.

Az amatőr indulók között volt Varga Tamás alpolgármester, aki elárulta, hogy a Békéscsabai Atlétikai Klub elnökségi tagjaként, valamint hobbi futóként is kötelességének érezte, hogy részvételével segítsen a rászoruló állapotokon.

Vincze Attila



AKÁR 990 Ft
/ BALLONTÓL*

52 Ft / LITER egyszerre 5 ballon rendelése esetén
* Kérjen és cseréljen egyszerre 5 ballonnal a kedvezőbb árhoz!

BALLONOS VIZÜNK HÁZHOZZÁLLÍTÁSA DÍJMENTES!

VÍZADAGLÓ AUTOMATÁINKAT CSALÁDBARÁT EGYSZERI DÍJJAL, HAVIDÍJ-MENTESEN BIZTOSÍTJUK!
Kérje tájékoztatónkat és válasszon családi és céges csomagjaink közül.

RENDELJE OTTHONÁBA VAGY MUNKAHELYÉRE A FRISSESSÉGET!

06 66 778 888
06 30 955 7679
INFO@SZIVARVANYAQUA.HU

www.szivarvanyaqua.hu

„Az egész nemzet büszke arra, amit Békéscsaba és környéke a magyar gasztronómiához hozott”



Mozgalmas volt a jubileumi Csabai Kolbászfesztivál



L. Simon László és Szarvas Péter polgármester

A koronavírus-járványt követően, már a múlt évben is a CsabaParkban rendezték meg a Csabai Kolbászfesztivált. Akkor a részvétel még nem érte el a korábban a megszokott szintet, idén viszont újból közel százezer embert mozgató meg.

A négynapos rendezvény L. Simon László, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója, nyitotta meg, aki beszélt arról, hogy gyermekkorától részt családi disznóvágásokon, azonban csak azóta tudja igazán, hogyan kell kolbászt készíteni, mióta néhány éve ellátogatott a fesztiválra. Kiemelte: az egész nemzet büszke arra, amit Békéscsaba és környéke a magyar gasztronómiához, élelmiszeriparhoz, kézművességhez hozott.

Herczeg Tamás országgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy a kolbászfesztivál 1997 óta a kultúránk része. A 90-es években számos

gasztronómiai fesztivál indult útjára hazánkban, de ilyen méretű sem akkor, sem azóta nem jött létre. Szarvas Péter polgármester megjegyezte, hogy idén is tovább folytatódott a csabai kolbász kétszáz éves történelme. Hégegy Sándor fesztiváligazgató szerint a vendégek most ismét megismerhették a csabaiak vendégszeretetét, ételeit, ezenfelül pedig kiemelten fontos, hogy a felnövő generáció is elsajátíthassa a kolbászkészítés fortélyait.

A négynapos kolbászfesztivál bemutatók, koncertek, előadások színesítették, és minden nap készült kolbász. Október 20-án tartották a legkisebbek kolbászgúró-versenyét, ahol általános iskolások és óvodások is gyűrtak. Pénteken a fiatalok jöttek, szombaton több mint ötszáz csapat részvételével rendezték meg a nagy gyúrást, és vasárnapra maradt a mangalica kolbászkészítés és töltőkáposzta-főző verseny.



Hégy Sándor: Jó érzés, hogy sok fiatal is gyűrt



Csabán már az óvodások is ismerik a kolbász titkát



A fiatalok versenyén 150 csapat készített kolbászt



Az egyik nagy koncert a kolbászfesztiválon, a színpadon a ValMar



Beírhatjuk a naptárba, hogy a következő fesztivál időpontja: 2023. október 19-22.

A tízezredik látogató

A tízezredik látogatót köszöntötték a Munkácsy Mihály Múzeum időszaki kiállításán, a „Terrakotta hadsereg - Az első császár üzenete” című tárlaton. A különleges alkalomból Szarvas Péter polgármester és Bácsmegei Gábor, a múzeum igazgatója ajándékot adott Majorné Sebők Juditnak, aki Debrecenből érkezett.



MEGLÉVŐ IPARTERÜLETEK INFRASTRUKTURÁLIS FEJLESZTÉSE

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a lakosságot, hogy a Megelevő iparterületek infrastrukturális fejlesztése tárgyú projekt keretében a kerékpárforgalmi létesítmények kivitelezési munkái a befejezésükhöz közelednek.

Érintett szakaszok: A Dobozi úti és a Mokry u. és Szarvasi út között épülő kerékpárút.

A Dobozi úton a gerlai Holt-Körös hídhöz csatlakozó kerékpárút szakaszokon korlátépítési munkálatok vannak folyamatban.

A kerékpárút műszaki átadás-átvételére 2022 november hónapban kerül sor.

A Mokry utcai közúti-gyalogos szintbeli vasúti keresztezés és a Szarvasi úti kerékpárút közötti szakaszon műszaki átadás-átvételi eljárás van folyamatban.

A sikeres műszaki átadás-átvételi eljárás befejezését követően kerülhet sor a kerékpárút forgalomba-helyezésére a hatóság részéről. A forgalomba-helyezési eljárás lezárásáig a kerékpárutak munkaterületnek minősülnek.

A kivitelezési munkálatok, illetve a forgalomba-helyezési eljárások alatt kérjük az arra közlekedőket, hogy kövessék figyelemmel a tájékoztatókat, szíveskedjenek figyelemmel lenni a munkavégzés alatt létrehozott ideiglenes forgalomtechnikai kialakításokra.

A munkavégzés során, illetve a hatósági engedély kiadásáig – forgalomba-helyezésig – kérjük a lakosság szíves megértését, türelmét és közreműködését.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata

WENCKHEIM TURISTA- ÉS KERÉKPÁRÚT KIALAKÍTÁSA

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a lakosságot, hogy a Wenckheim turista- és kerékpárút kialakítása tárgyú projekt keretében a kerékpárforgalmi létesítmények kivitelezési munkái 2020 augusztus hónapban megkezdődtek, majd több ütemben további szakaszokkal bővültek. A projekt keretében épült kerékpárforgalmi létesítmény forgalomba-helyezése valamennyi szakasz tekintetében megtörtént.

Békéscsaba és Szabadkigyós között az elkészült mezőgazdasági utat csak az út melletti ingatlanok tulajdonosai,

a kerékpárosok, valamint a célforgalom (a területen munkát végző mezőgazdasági gépjárművek) használhatják. A behajtási jogosultságokat, a sebességet (30 km/órás sebességkorlátozás), a létesítmény helyes és jogszzerű használatát a kerékpárosok forgalombiztonságának védelme érdekében ellenőrzik.

A projekt keretében folyamatban van 6 térfelügyelő kamera elhelyezése (bányatavak, Gerla – Wenckheim Károly tér, Póstelek – kronoszkóp, komplex fedett pihenő – Dirt pálya). A bányatavaknál lévő kilátó vilámvédelme elkészült.

A Wenckheim kerékpárút egyes szakaszain közvi-



lágítás, térvilágítás létesül: a Lencsési út-Veszei kerékpárút külterületi szakaszán és a Pósteleki sétányon közvilágítás; a Pósteleki pumpapályánál (Dirt) térvilágítás. A munkák előreláthatóan december közepére valósulnak meg.

A fentiek mellett tisztelettel kérjük, hogy a projekt keretében elkészült, pihenést, kikapcsolódást szolgáló egyedi tervezésű létesítményekre (kilátó, komplex fedett pihenőhelyek, padok, asztalok), és a kihelyezett kerékpáros-kelések épségére, tisztaságára vigyázzunk, hogy sokáig és minél többen tudjuk használni mindannyiunk örömére, megelégedésére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata



Bajusz és népművészet Kádár Ferkó tárlata



Október 15-én nyílt meg *Kádár Ferkó Ott* kezdődik az embőr, ahol a bajusz című kiállítás a Téglá Alkotóház Téglá galériájában. Mint azt Kádár Ferkó elmondta, a kiállítás anyagának egyik fele a Magyar Bajusz Társaság által kiírt versenyre készült, a másik részében pedig a polgári életet és a népművészetet mutatja be. A fotókat hosszú évek alatt gyűjtötte össze, a családja fotóival

kezdte, majd nagyon sok jó képet látott más családoknál is, amelyeket azután digitálizált. Ezekből jött létre később a több mint 300 néprajzi képeslap, valamint notesz és naptár. A tárlaton *dr. Pap István*, a megyei művelődési központ nyugalmazott igazgatója méltatta a gyűjteményt és a gyűjtőt. Furulyán közreműködött Ferkó édesapja, *Kádár Ferenc*, a Népművészet mestere.



Érettségi találkozó



A közelmúltban tartották meg a volt Rózsa Ferenc Gimnázium 1965-ben érettségizett, 4/G osztályának egykori tanuló az érettségi találkozójukat, amely a pandémia miatt csúszott, így 55+2 évesre sikeredett. Mint azt *Huszár Endre*, az osztály egykori diákja elmondta, mindnyájan sikeres életpályát tudhatnak maguk

mögött: feltalálók, tudósok, tábornokok, sikeres ügyvédek, mérnökök, informatikai szakemberek vagy éppen rendőrök lettek. Mindig összetartó csapat voltak, így talán nem csoda, hogy még a Kanadában élő osztálytársuk, *dr. Hegedűs Gyula* is eljött, vállalva az oda-vissza 15 ezer kilométeres repülőutat.

116-123 ingyenesen, névtelenül hívható telefonszám
www.sos116-123.hu

Hocz és Medvegy Kft.
Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900

Mindentéle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS garanciával. Ingyenes árajánlat és csomagolódobozok biztosítása. Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

A szociális ágazat elkötelezett dolgozóit ünnepelték Kitüntetés az áldozatos munkáért



A szociális munka napja alkalmából adták át a Kiváló Szociális Munkáért kitüntéseket október 25-én, a Csabagyöngye Kulturális Központban. Az elismerést idén Haba László Gáborné, a Békéscsabai Kistérségi Egyesített Szociális Központ nyugalmazott vezető-ápoló-helyettese, valamint a Békéscsabai Családsegítő és Gyermekeket Átmeneti Otthona kollektívája vehette át.

A rendezvényen *Varga Tamás* alpolgármester hangsúlyozta: fontos, hogy megálljunk egy pillanatra és a szociális ágazat magas hivatástudattal és elkötelezettséggel felvértezett dolgozóit méltóképpen megünnepeljük. *Herczeg Tamás* országgyűlési képviselő parlamenti elfoglaltságai miatt nem volt jelen a rendezvényen, azonban üdvözlésében ő is köszönetet mondott a szociális dolgozók áldozatos munkájáért.

Az ünnepségen Kiváló Szociális Munkáért kitüntetését kapott *Haba László Gáborné*, a Békéscsabai Kistérségi Egyesített Szociális Központ nyugalmazott vezető-ápoló-helyettese, aki munkáját 1982-ben kezdte a csabai kórházban. 1989-től az város egyesített szociális intézményében dolgozott. Ápolóként került a szociális területre általában ápoló végzettséggel, majd továbbképezte magát: szociális gondozó és szervező, felnőtt szakápoló és demencia gondozói végzettséget szerzett. Munkáját az Urszinyi Utcai Gondozóházban, majd a Jázmin Utcai Idősek Klubjában gondozóként, a Bankó András Utcai Idősek Otthonában főnővérként végezte. 2009-től az Ady Endre Utcai Idősek Otthonában tevékenykedett, először mint ápoló, megbízott intézményvezető ápoló és vezető-ápoló-helyettes. Haba László Gáborné idén áprilisban, 40 éves szolgálati idővel vonult nyugdíjba. Elhivatottsággal, odafigyeléssel, lelkiismerete-

sen végzett munkáját most a város kitüntetéssel ismerte el. Kiváló Szociális Munkáért kitüntetés kapott a Békéscsabai Családsegítő és Gyermekeket Átmeneti Otthona és Családok Átmeneti Otthona kollektívája. Az intézmény Békéscsaba szívében, a Bartók Béla úton működik 2007 óta. A feladatok ellátását 12 munkatársuk végzi. A családok átmeneti otthonába bekerülő családok eltérő élethelyzetűek és eltérő problémáival rendelkeznek. A bekerülés fő indokai az elégtelen lakhatási feltételek és a hajléktalanná válás, ugyanakkor ez csak a jéghegy csúcsa. A háttérben komoly életvezetési, pénzbeosztási, pénzkezelési, gyermeknevelési problémák, szenvedélybetegségek húzódnak. Az intézménybe kerülés célja az otthonról hozott nehézségek, hátrányok csökkentése, a gyermekek felzárkóztatása kortársaikhoz. A szociális szféra minden területén embert próbáló a napi feladatok ellátása, és nincs ez másként a családok és gyer-

mekek átmeneti otthonaiban sem. A családok átmeneti otthonában ugyan szülővel együtt van a gyermek, de sokszor az ott dolgozók tanítják meg a gyermekellátás alapjait az anyáknak. A gyermekek átmeneti otthonában még nehezebb a feladat, hiszen ott szülő nélkül kerül ellátásba a gyermek, és nagyon ritka az, amikor végül hazaviszik. Itt a nevelés célja, hogy a gondozott testileg, lelkileg, értelmileg, érzelmileg, erkölcsileg a korának és képességeinek megfelelően fejlődjen, és személyisége a legteljesebb módon kibontakozhasson. Jellemzően azt élik át a gyermekek, hogy a kezdeti lelkes látogatás után az anya eltűnik, már nem is hívja őket telefonon, és végül sajnos el kell indítani a nevelésbe vételt. Az intézményben dolgozók nagy türelemmel, elhivatottsággal, szívvel-lélekkel, kimagasló szakmai tudással, kellő alázattal végzik a feladatukat. Ezt az áldozatos munkát ismerte el a város a Kiváló Szociális munkáért kitüntetéssel.

Közmeghallgatások

Békéscsaba Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 2022. november 7-én, hétfőn 16.00 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsaba, Szent I. tér 8. szám alatti iroda.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata 2022. november 8-án, kedden 16.00 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsaba, Szent I. tér 8. szám alatti iroda.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata 2022. november 9-én, szerdán 14.00 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsaba, Szent I. tér 8. szám alatti iroda.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Román Önkormányzata 2022. november 10-én, csütörtökön 15.30 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsaba, Szent I. tér 8. szám alatti iroda.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Ukrán Önkormányzata 2022. november 22-én, kedden 15.30 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsaba, Szent I. tér 8. szám alatti iroda.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Szlovák Önkormányzata 2022. november 23-án, szerdán 14.30 órakor közmeghallgatást tart. Helye: Békéscsabai Szlovák Tájház Áchim terme, Békéscsaba, Garay u. 21.



N S A P K A S G
Y A Ü H M K Á Ö
L C P Z I Ö R S
K Z Ő S Z D L Á
A Ö S U Ü S E R
B L E N T T V G
Á D N Í Z S É A
T E A M S Á L S

Zsofka
Pósteleken
kirándul a
barátaival.
A hűvös
novemberi
reggelen
nagyon jólesik
egy bögre
meleg ital.

* Keresd meg és húzd ki az alábbi szavakat a betűhalmazban! (Figyelem, a szavak egymásba érhetnek!)

NAPSÜTÉS, MÍNUSZ,
LEVÉL, HIDEG, KÖD,
ŐSZ, SÁRGA, SAPKA,
ESŐ, KABÁT,
SÁR, SÁL,
ZÖLD, SZÍN

* Olvasd össze soronként a megmaradt 11 db betűt! Megfejtésül megtudod, hogy mit iszik Zsofka!



Dísz és rajz: Berényi Nagy Péter

(Megfejtés: GYÜMÖLCSTEA)

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



Meseelőadásokat próbál a Jókai színház

Novemberben a világ legfontosabb embereinek, a gyerekeknek szeretnénk kedveskedni, így október 25-én megtartottuk az Ördögölő Józsiás sajtónyelvű olvasópróbáját.

A Békéscsabai Jókai Színház *Koltay Gábor* Balázs Béla-díjas érdemes művész rendezésében, látványos díszlettel és jelmezekkel mutatja be a teátrum nagyszínpadán Tamási Áron darabját. A népmese nyomdokán járó Tamási Áron-darabban Jázmina hercegnő keze messze földről vonzza Tündérországba a vitézeket, hogy lovagi tornán mérjék össze erejüket. Lámsza király nemcsak párt keres a lányának, hanem méltó utódját is a trónra. Józsiás diadalt arat, ámde nem számíthat békére, mert a második helyezett, Bakszén, az ördögkirály fia és trónjának várományosa bosszút esküszik... A parádés szereposztással színre vitt Tamási-darab nagy szeretettel várjuk a gyerekeket! Hamarosan két újabb mese, a Hagymácska és a Héjaló próbái is elkezdődnek.

November 14-én, csupán egyetlen este tekinthet meg a Jávor hajnalai című vendég-előadást *Seregi Zoltán* rendezésében, *Szolnoki Tiborral* és *Zsádon Andreával* a főse-



Fotó: A-TEAM/Nyári Attila

repekben. A két háború közötti sztár, Jávor Pál négy hajnalát láthatják, korabeli zenei darabok megidézésével. A történet szerint a legendás színész nemrég tért vissza a tengerentúlról. Emigráns volta miatt a régi főszerepeket már nem játszhatja, sem egészsége, sem idegei nincsenek rendben. Egy napon azonban felkeresi egy kis színésznő, aki rá akarja beszélni az Ármány és szerelem főszerepére...

Nemrégiben mutattuk be az Anconai szerelmesek című zenés komédiát *Bartus Gyula* és *Csomós Lajos* főszereplésével, *Halasi Imre* rendezésében. Mind a premier, mind a díszbemutató nagy sikert aratott a nézők körében, Békéscsabán november 11-ig látható a darab. A könnyed, zenés komédia telitalálatnak bizonyult, hiszen a fiatalok

és az örök fiatalok körében is népszerű az előadás. A díszbemutató után könnyed mediterrán ételekkel és kellemes beszélgetéssel teljes állófogadásunk díszvendégei *Ragány Misa* és *Nagy Szilárd* voltak, az előadás művészeit *Dombóvári Vanda* kérdezte.

Novemberben a fenti előadásokon kívül a Tótkat nézhetik meg, a *Czitor Attila* és *Katkó Ferenc* főszereplésével bemutatott darab közkívánatra bérleten kívüli előadáson is látható lesz. A Színházi Mindentudás Egyeteme ismét kitarja kapuit november 7-én, hétfőn. *Kovács Edit* vendége ezúttal *Bárdos Judit* esztéta lesz, aki Fellini Országúton című filmjét ismerteti meg az érdeklődőkkel. November 12-én 15 és 19 órától is a Balassi Táncegyüttes jubileumi műsorát tekinthet meg a nézők.

BÉKÉSCSABA ANNO

Az első „gyermekkerttől” az óvodák kialakításáig

Csabán az ezernyelcszázados években egyre több gyermek született, ez sürgette az óvodák létesítését. Az első óvodát *Harasnyai Györgyné* létesítette „Fröbel-féle gyermekkert” néven.

1866-ban Czeizler Ilona és Lippert János nyitott magán-óvodát. 1888-ban Gally Gizella szervezett óvodát, részben városi támogatással. 1897-ben, a Luther utcában, Ádám Gusztáv városi mérnök tervei szerint felépült Békéscsaba első közóvodája, 17 ezer forint költséggel. Az épületet 2000 után bontották le.

Békéscsaba városa 1936-ban sokáig keresett megfelelő épületeket óvodák számára, s ezek megtekintésére várta a tanfelügyelőt. Az év nyarán, július 25-én, Budapestről érkezett dr. Láhman György a tanfelügyelet képviselőjében és több fontos kérdésben tartott a városi hatóságokkal együttes szemlét. Mindenekelőtt dr. Korniss Géza kultúrtaácsnok és Baukó András főmérnök társaságában, Erzsébethelyen jártak. Három épületet tekintettek meg, amelyeket a tulajdonosai az új óvoda céljaira ajánlották fel, megvételre.

Legmegfelelőbbnek a Kenéz-féle házat találták, amely



A Lenkey utcai óvoda épülete 1997-ben

megfelelő helyen, a Kolozsvári utcán volt: egy befejezés előtt álló, jól kiszáradt középület. Mintha egyenesen óvoda céljára emelték volna. Az előszoba 14 méter hosszú és 7 méter széles, tanteremnek is kiválóan megfelelő, mögötte kisebb szobával, ami irodának volt alkalmas. A tulajdonossal megegyeztek, hogy a miniszter hozzájárulása után tudnak dönteni, mivel az óvoda állami jellegűt kap.

Ezután a bizottság a Csillag (ma Lenkey) utcai óvoda-épületét tekintette meg. Az óvoda 1930-ban nyílt meg, terveit Áchim Mihály városi mérnök készítette, a kivitelező Valastyán János építőmester volt. Az épületben, az utca felőli oldalon kapott helyet az

óvoda legtágasabb helyisége, a játszóterem, valamint két szoba. Az udvar felől létesült a munkaterem, a pihenő, a dajkaszoba valamint a konyha. A melléképületben illemhelyek, mosószoba, fűskamra volt található. A megtekintés után úgy találták, hogy a tűlsúfoltságon – az akkori anyagi körülmények között – oly módon lehet segíteni, ha az óvónő lakását átalakítják, a közfalakat eltávolítják, és így kialakul a második nagy játszóterem. Ezután szükségessé vált egy második dajka alkalmazása. A határozatot végső fokon itt is a miniszternek kellett jóváhagynia. A Lenkey utcai épületben ma is óvoda működik.

Gécs Béla



CITROËN

ÚJ C5 AIRCROSS SUV
PLUG-IN HYBRID
Nagyvonalú, mint Ön

Advanced Comfort® felfüggesztés

AKÁR
5 ÉV**
GARANCIA
100 000 KM
FUTÁSKÖLLETTALCsak magán személyeknek,
további feltételek
teljesítése esetén***

A hirdetésben szereplő jármű illusztráció. A Citroën C5 Aircross Plug-in Hybrid vegyes átlagfogyasztása 1,13-1,5 liter/100 km, CO₂-kibocsátása 26-35 gramm/km, hatótávja elektromos üzemmódban: 57-69 km (WLTP vegyes mérési ciklus szerinti adatok VL értékek). A fogyasztási és kibocsátási adatok a jármű felszereltségétől függően módosulhatnak. A hirdetésben szereplő műszaki adatok az igénybevételtől, illetve töltési kapacitás függvényében változhatnak, egyes műszaki megoldások és szolgáltatások felszereltségi szinttől függően érhetők el. A tájékoztatás nem teljes körű, részletek a www.citroen.hu weboldalon és a Citroën-márkakereskedésekben. **Minden 2022.07.01. után forgalomba helyezett, magánügyfél számára új autóként értékesített személygépkocsi vásárlása esetén a 3 év szerződéses gyári jótállás mellé +2 év kiterjesztett EssentialDrive szerződéses jótállást adunk ajándékba. Az EssentialDrive szerződés keretében nyújtott jótállás a 3 éves szerződéses gyári jótálláson túl érvényes, a gyári szerződéses jótállással megegyező szolgáltatásokat tartalmaz, és az autó első tulajdonosának történő átadásától számított 5 évig vagy 100 000 km-ig (amelyiket előbb eléri az autó) érvényes. Az ajánlat visszavonásig érvényes. ***A gyári szerződéses jótállás és az EssentialDrive szerződés keretében nyújtott jótállás szolgáltatásai kizárólag abban az esetben vehetők igénybe, ha az adásvételi szerződésben, a Szervizfüzetben és a Szolgáltatási Szerződésben foglalt feltételek és körülmények egyidejűleg teljesülnek.

Meszlényi - Autó

5600 BÉKÉSCSABA, ALMÁSKERTI IPARI PARK 2.
www.meszlenyiauto.hu | Információs vonal: 06/66-519-200